   Jak dopadl na konci války už minule vzpomínaný lesní správce Saukel ze Seče popisuje tamní kronika:“ Dne 19. 4. 1945 odvážel lesní Saukel svou manželku do Prostějova záchrannou stanicí k roentgenové prohlídce. Potom chtěl utéct s ní a s dcerou Martou k Američanům. To se mu však nepovedlo. Zpáteční cesta do Seče měla velmi dramatický spád. Poněvadž silnice byla zatarasena překážkami z klád, vracela se záchranná stanice od Pohodlí Zelenou cestou. Asi 1 km od hostince ležela přes cestu kláda. To byla zábrana, kterou vložili do cesty partyzáni. U volantu v záchrance byli dva šoféři. Saukel byl s paní v autě u nosítek. Když auto u překážky zastavilo, nařídil S. šoférovi, aby překážku objel a jel dál. To nejde, řekl šofér, S. vytáhl revolver a prostřelil mu záda. V tom okamžiku spustili skrytí partyzáni palbu do zadní části auta, v němž se nacházel S. s manželkou. Přitom volali : Saukel ven! S. byl zatím zasažen mnoha ranami a potom co partyzáni vnikli do auta brzy dodýchal. Partyzáni potom zatlačili auto asi kilometr od místa činu do houštiny a zamaskovali ho. Oba šoféry, zraněného i zdravého ponechali u auta a nařídili jim, aby zde setrvali do rána. 

   Když se rodiče Sauklové Marty nevraceli, optala se tato telefonicky v nemocnici, kde jí řekli, že záchranka už musí být dávno zpět. Děvče zavolalo okresního hejtmana a sdělilo mu své obavy. Ten vyslal do zdejších lesů dvě auta vojska, které vytvořilo řetěz a začalo pročesávat lesy. Přitom narazili na skrytou záchranku. Němci místo obklíčili (bylo to v Koutě) a vyzvali partyzány, aby se vzdali. Potom zahájili palbu, která trvala s přestávkami skoro dvě hodiny. Bilance byla žalostná : oba šoféři zastřeleni a manželka Sauklova zasažena 17 ranami. Jevila ještě známky života, avšak druhého dne zemřela v nemocnici v Mor. Třebové. 
   Smrt Sauklova mohla míti pro obec nejhorší následky. Naštěstí neměla a tak jsme se 8. května dočkali osvobození Rudou armádou. První ruský voják vjel na koni do obce 8. května ve 14 hodin. Chlapci vyvěsili na smrk československou a sovětskou vlajku. Zlá doba okupace minula. 
   Jiné datum osvobození uvádí hrochovská kronika: „Vojáci Rudé armády přijeli do naší obce 9. května 1945 v poledních hodinách a byli nadšeně vítáni i pohoštěni našimi dobrými občany“ a pokračuje „V sousedních obcích Brodku a Deštné, které byly začleněny do Sudetského území, a za okupace tam bydleli většinou Němci, na které neměli Čechové pro jejich provokativní a drzé chování dobré vzpomínky, byli proto za svoje činy po zásluze odměněni“. 

   Toto „odměňování“ se podle sečské kroniky projevilo i tím, že: “ Odsunem Němců z pohraničí začal v naší obci podivný rozruch. Sociálně slabí občané počali uskutečňovati své nejsmělejší sny. Nacházeli si porůznu v pohraničí zemědělské usedlosti a stěhovali se na ně“. V kronice je uvedeno 15 rodin, které takto osídlili pohraničí, většinou na Moravskotřebovsku, ale po dvou rodinách i v Brodku u Konice a Lhotě u Konice a jedna rodina zakotvila v Deštné.
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